WILIGZ - Zestaw 4

1. W czasie t = 10 s jestesmy w stanie rozkreci¢ koto rowerowe o srednicy 0.5m
(uniesione w powietrze) do czestotliwosci f = 5 obr./s. Jaka jest wtedy predkos$¢
liniowa punktow na obwodzie kota. Z jakim przyspieszeniem katowym koto byto
rozkrecane?

2. Oblicz promien R kota zamachowego, jezeli przy predkosci liniowej punktéw na
obwodzie vi=6 m/s punkty znajdujgce sie o I=15 cm blizej osi poruszajq sie z
predkoscig liniowg v2=5,5 m/s.

3. Samochdd jadgcy poczatkowo z predkoscig 60 km/h hamuje i zatrzymuje sie po
przejechaniu drogi 40 m. lle czasu uptynie do momentu zatrzymania, jezeli zatozymy,
ze samochod porusza sie ruchem jednostajnie zmiennym bez poslizgu? Z jakim
przyspieszeniem kagtowym poruszajg sie kota samochodu o srednicy 60 cm? Jaki kat
zatoczy koto podczas hamowania?

4. Jakie masy m1 i mz nalezy zawiesic¢ na linach, aby ukfad przedstawiony na rysunku
pozostawat w spoczynku? Przyjgé ms=10kg a=45° B=30°.

ml m3 m2

5. Chtopiec ciggnie sanki za sznur, ktéry tworzy kat 30° z podtozem. Jakg sitg musi
dziata¢ chtopiec na sanki, aby wciggnac¢ je na zbocze o kgcie 15°? Masa sanek
wynosi 10 kg. Tarcie zaniedbac.

6. Przez unieruchomiony bloczek przerzucono linke i na jej korncach
zawieszono dwie masy o masach mi= 1 kg i mz = 2 kg. Linka $lizga
sie na bloczku bez tarcia. Z jakim przyspieszeniem poruszajg sie
obie masy oraz jakg sitg F trzeba podtrzymywac bloczek, aby
pozostat nieruchomy. lle wynosi sita naciggu linki?
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